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Vragen van het lid Elias (VVD) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het door scholen betalen van vervoer naar een 
LAKS-demonstratie (ingezonden 22 december 2011). 

Antwoord van minister Bijsterveldt-Vliegenthart (Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap) (ontvangen 18 januari 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat in ieder geval Openbare Scholengemeen-
schap (OSG) Sevenwolden het vervoer van haar leerlingen per bus naar de 
demonstratie, georganiseerd door het Landelijk Aktie Komitee Scholieren 
(LAKS) op woensdag 21 december 2011 te Amsterdam heeft betaald? 

Antwoord 1
Het is mij bekend dat een bericht met die strekking in de media is versche-
nen. Dit bericht bleek echter onjuist te zijn (zie antwoord op vraag 2). 

Vraag 2
Deelt u de mening dat scholen geen onderwijsgeld horen in te zetten om te 
demonstreren tegen overheidsbeleid en bent u bereid uit te zoeken hoeveel 
OSG Sevenwolden heeft besteed aan het vervoer en dit eventueel terug te 
vorderen? 

Antwoord 2
De publieke middelen die scholen ontvangen zijn bestemd om onderwijs te 
verzorgen. 
Navraag bij de voorzitter van het College van Bestuur van OSG Sevenwolden 
leerde dat het bericht dat deze school onderwijsgeld zou hebben ingezet voor 
vervoer naar de scholierendemonstratie onjuist was en dat dit bericht 
kennelijk was gebaseerd op een misverstand. De leerlingenraad van OSG 
Sevenwolden heeft zelf een busmaatschappij in Friesland benaderd om in het 
vervoer naar Amsterdam te voorzien. De gemaakte kosten waren voor de 
leerlingenraad. Deze kosten zijn betaald door middel van een kaartverkoop 
systeem. Iedere leerling die toestemming had om mee te gaan, kon een 
busplaats kopen voor € 12,– per stuk. De directie is hier op geen enkele 
manier bij betrokken geweest. Er is dan ook geen onderwijsgeld ingezet voor 
het vervoer, en nader onderzoek of terugvordering is dan ook niet aan de 
orde. 
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Vraag 3
Heeft u meer berichten ontvangen over het betalen van vervoer van 
leerlingen door scholen om de genoemde demonstratie te bezoeken? 

Antwoord 3
Nee.
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